

KONIEC HOTOVOSTI

Austrália plánuje zrušiť 100-dolárovú bankovku. „Cieľom tohto útoku na čiernu ekonomiku je uistiť sa, že sme uzatvorili všetky medzery,“ povedala austrálska ministerka financií Kelly O'Dwyerová. Liberálne demokratický senátor David Leyonhjelm však iniciatívu kritizoval: „Jediní ľudia, ktorí sa cítia byť narušení použitím hotovosti, sú zástupcovia vlády a úradníci, ktorí ovládajú finančné prostriedky.“ Tento krok austrálskej vlády má svoje miesto v celej rade opatrení a návrhov, ktoré majú za cieľ zníženie alebo úplné zrušenie hotovosti. Venezuela nedávno zrušila bankovku v hodnote 100 bolívarov a indická vláda prekvapila trhy s chaotickým zákazom veľkých bankoviek. Pozorovatelia sa obávajú, že konečným cieľom boja proti hotovosti v skutočnosti je rozšírenie kontrol úspor občanov zo strany vlád a bánk. Mince a bankovky umožňujú brať peniaze z peňažného systému a vyhnúť sa tak špeciálnym daniam či negatívnym úrokovým sadzbám. Umožňujú tiež do istej miery ochrániť finančné prostriedky pred bankami a vládami.

KAŽDÝCH ŠEŤ MINÚT BOL ROKU 2016 ZABITÝ KVŮLI SVOJEJ VIERE JEDEN KREŠŤAN

Turínske centrum CESNUR (Center for Studies on New Religions) vo svojej štúdií píše, že v roku 2016 bolo pre vieru zavraždených 90 000 kresťanov, časť z nich bola pred smrťou aj umučená. Za hlavné dôvody považuje fakt, že kresťanské vyhlásenia o mieri provokujú viaceré agresívne skupiny, a že sociálne predstavy kresťanov o živote, rodine a chudobe stoja v priamo kontraste proti mocným“. Kresťanov prenasledujú hlavne moslimovia (viď 2016 "World Watch List" od Open Doors), 9 z 10 najväčších krajín, kde kresťania trpia extrémnym prenasledovaním, má populáciu, ktorú tvorí aspoň polovica moslimov. Niekoľko moslimských krajín má zákony, treťajsté konvertovanie z islamu na iné náboženstvo, ... iné majú zákony proti rúhaniu a niektoré majú dokonca tendenciu uvažovať o akejkoľvek kritike islamu ako o rúhaní. Podľa ročnej štúdie Cesnur je vo svete prenasledovaných 500 až 600 miliónov kresťanov, ktorým je zabránené slobodne praktizovať svoju vieru. Kým Európske inštitúcie denne dvíhajú svoj hlas proti prenasledovaniu moslimov a židov v Európe, akosi nie je počuť ich hlas na obranu kresťanov vo svete.

FEMINISTICKÉ PNUTIE V IZRAELI

Izraelský najvyšší súd vyzval Izraelskú vládu, aby vysvetlila, prečo bráni ženám modliť sa zo zvítok Tóry na najposvätejšom mieste židov – pri Múre nárekov a uviedol, že alternatívne miesto pri Západnom múre, kde sa ženy môžu modliť teraz, nie je dostatočujúce. Nariadil tiež skončiť s fyzickými prehliadkami žien prichádzajúcich k Múru nárekov, ktoré mali zabrániť tomu, aby pod oblečením prenášali zvítok Tóry a modlili sa z nich v rozpore so židovskou tradíciou. Izraelská vláda vlni po troch rokoch vyjednávania súhlasila s vytvorením priestoru pre spoločnú modlitbu neortodoxných mužov a žien, čím chcela vyjsť v ústrety predovšetkým americkým židom, ktorí hrajú kľúčovú úlohu v politike USA voči Izraelu, a ktorí väčšinou nie sú ortodox-

ní. Toto modlitebné miesto však doteraz nebolo vytvorené. Liberálni židovskí veriaci tvrdia, že vláda v tomto prípade nerešpektuje právo na rodovú rovnosť a slobodu vyznania. V tejto veci sa najviac angažuje skupina známa ako Ženy Múru, ktorá raz mesačne organizuje modlitby pri Múre nárekov. Ženy pri nich nosia jarmulky a modlitebné šály a vykonávajú rituály, ktoré smú podľa ultraortodoxných židov robiť iba muži, čo je jeden zo zdrojov napätia v komunite veriacich židov.

BÝVALÁ MOSLIMKA: JEŽIŠ JE PRAVDA

Bývala rakúska moslimka s pakistanskými koreňmi Sabatina Jamesová v interview pre rakúsky denník „Kurier“ na otázku, prečo konvertovala na kresťanstvo povedala: „Pretože Ježiš je pravda. Ak by niekedy bolo niečo, na čo stavím svoj život, tak je to pravda! Ježiš nikdy neučil ani nepraktizoval násilie. Mohamed násilie učil a praktizoval. Tak je Mohamedovo násilie krokom naspäť v porovnaní s nenásilnosťou Ježiša“. V islame vidí náboženstvo zákona, v ktorom sa musí dodržiavať náboženský zákon. V rozhovore pripomenula, že Mohamed za to aj zabíjal a islamské spoločenstvo štátov to dodnes neodvolalo. Ježiš naproti tomu staval lásku a odpúšťanie nad náboženský zákon. Východisková situácia je „extrémne odlišná“. „Mohamed vyzýval k zabíjaniu a aj sám zabíjal. Kto si ho berie za vzor, môže sa ľahko dostať do problémov. Treba prestať brať si ešte dnes Mohameda za vzor.“

KEĎ SA DAWID BOWIE MODLIL NA KONCERTE OTČENÁŠ...

To, že aj hudobníci hľadajú Boha je všeobecne známe. Ročne sa objavia na kresťanských serveroch správy o tom, že sa ten - ktorý z nich obrátil k Pánovi. Každý vidí len lesk a slávu týchto „hviezd“, ale málokto tuší, akými bojmi vo svojom vnútri prechádzajú. O Davidovi Bowiem to vedeli len jeho najbližší. A pritom v roku 1992 počas benefičného koncertu pre chorých na AIDS na londýnskom Wembley, kde sa zišlo 72 000 fanúšikov, urobil Bowie niečo, čím prekvapil všetkých prítomných. Pokľakol a odriekal „Otčenáš“ za priateľa, ktorý bol v tom čase chorý na AIDS. V interview po koncerte prezradil: „Rozhodol som sa to urobiť päť minút pred tým, ako som išiel na javisko... mali sme priateľa Craiga, ktorý práve v ten deň upadol do kómy. Chvilu predtým, ako som vyšiel na pódium mi niečo hovorilo, aby som predniesol Pánovi modlitbu... Ja osobne v sebe nosím nehnúcu vieru, že Boh existuje. Pre mňa ide o niečo nespochybniteľné...“ Bowie zomrel 10.1.2016 na rakovinu. Posledné slová, ktoré jeho manželka, modelka Iman zverejnila na Twitteri pred manželovou smrťou boli: „Boj je skutočný, ale Boh tiež!“

V LETE ZAČNÚ VYKOPÁVKY V ABÚ GOŠ. PODĽA BIBLIE TAM BOLA ARCHA ZMLUVY

Tím izraelských a francúzskych archeológov začne v auguste pod vedením profesora Izraela Finkelsteina s vykopávkami v arabskej dedine Abú Goš. Miesto bolo na základe staršieho arabského názvu – Karjät al-'Ináb – stotožnené s biblickým Kirjat Jearim (v preklade Prof. Roháčka Kirjat-jearim). Práve v tomto mieste, ktoré sa v Biblii objavuje viac než desaťkrát, mala stať približne dva desaťročia Archa

zmluvy. Podľa Knihy Jozue, kde sa miesto volá Kirjat Ba'al, Ba'ala či Ba'aleh Jehuda mohlo ísť o staršie posvätné miesto, zasvätené kananejskému božstvu Ba'alovi. V rímskom období tu sídlila X. rímska légia Fretensis. Byzantínci tu v 5. storočí postavili chrám, roku 1141 tu založili ďalší kostol krížiaci (rád Spítálnikov/Johanitov/Maltézsky rád) a v roku 1924 tu Francúzi postavili Chrám Panny Márie od Archy zmluvy. Vykopávky sa zamerajú na dobu železnú, obdobie stotožňované podľa Bible s vládou kráľa Dávida, teda v dome umiestenia Archy v Kirjat Jearim a jej prenesení do Jeruzalema.

„Je to jedno z mála dôležitých miest v Judsku, kde doteraz neprebehol systematický archeologický výskum,“ povedal Finkelstein. Vykopávky tak môžu priniesť zásadné informácie aj k otázkam týkajúcim sa práve Jeruzalema.

ŠVÉDSKA FIRMA NÚKA ZAMESTNANCOM ZAČIPOVA-NIE, VIACERÍ SÚHLASILI

Štokholmská firma Epicenter ponúkla svojim zamestnancom, že im do mesiäte časti medzi palcom a ukazovákom implantuje mikročipy o veľkosti zrnka ryže. Okolo 150 ľudí súhlasilo. Čipy majú slúžiť na otváranie dverí a obsluhu kopírky, do budúcnosti sa však plánuje, že sa pomocou nich bude dať zaplatiť aj káva. „Ich najväčším prínosom je pohodlie,“ povedal zakladateľ a výkonný riaditeľ firmy Patrick Mesterton, ktorý tvrdí, že on sám si nechal mikročip implantovať ako prvý. „Nahrádza množstvo zariadení, či už sú to platobné karty alebo kľúče, a navyše si človek nemusí pamätať rôzne PIN kódy či heslá,“ vraví. Vždy, keď sa niektorý z jeho zamestnancov rozhodne stať sa dobrovoľným „kyborgom“, koná sa vo firme párty. „V podstate ide o náhradu iných komunikačných zariadení, či už sú to kreditné karty alebo kľúče.“ Napriek tomu tento krok vyzvoláva otázky spojené s bezpečnosťou a ochranou súkromia. Na rozdiel od identifikačných kariet alebo firemných telefónov sa človek od mikročipu oddeliť nemôže a existujú obavy, či firma nebude svojich zamestnancov sledovať.

SVEDKOVIA JEHOVOVI BOLI V RUSKU POSTAVENÍ MIMO ZÁKON, ICH MAJETOK PREPADNE ŠTÁT

Ústavný súd v Rusku vyniesol rozsudok, v ktorom označil Svedkov Jehovových za extrémistickú organizáciu a postavil ich mimo zákon. 395 regionálnych pobočiek spoločnosti na celom území krajiny a všetok majetok, vrátane nehnuteľností má prepadať štátu. Podľa BBC ruské ministerstvo spravodlivosti argumentuje hlavne tým, že táto náboženská sekta šíriľa nenávisťné pamflety o iných náboženských skupinách. Hovorca Svedkov Jehovových v Rusku uviedol, že sa voči rozsudku odvolajú v zákonnej tridsaťdňovej lehote a v prípade neúspechu sú pripravení osloviť Európsky súd pre ľudská práva v Štrasburgu. Svedkovia Jehovovi sú v Rusku dlhodobo vnímaní ako sekta, úrady už niekoľko ich publikácií dali na zoznam zakázanej literatúry. Organizácia je v Rusku obviňovaná, že ničí rodiny, napomáha rozvoju nenávisťi a ohrozuje životy. Jehovisti však tieto obvinenia popierajú a považujú ich za falošné.

Róbert Vysocký